
ATA DA 100ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
INSTRUMENTAÇÃO, CONTROLE E AUTOMAÇÃO DE PROCESSOS DE MINERAÇÃO

Ao vigésimo segundo dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e seis, às dez horas,  
realizou-se  a  centésima  reunião  do  Colegiado  do  Programa  de  Pós-Graduação  em 
Instrumentação, Controle e Automação de Processos de Mineração (PROFICAM) sob a 
presidência da professora Adrielle de Carvalho Santana, estando presente os docentes 
Gustavo  Freitas,  Ricardo Augusto  Rabelo,  os  discentes  Yuri  Maciel  Bespallof  e  Luiz 
Henrique Marcos Ferreira.

I – EXPEDIENTE: Iniciando a reunião, a Prof.ª Adrielle agradeceu a presença de todos e 
iniciou os trabalhos. 

1º) Comunicações: A Prof.ª Adrielle comunicou que o processo de credenciamento e 
recredenciamento,  Edital  PROFICAM 02/2025 finalizado em dezembro de 2025, foi 
cancelado. Sendo necessária a realização de um novo processo seletivo antes do início 
das aulas previstas para março de 2026.

II - ORDEM DO DIA: 

1º) Análise e deliberação sobre a aprovação dos ad referenda: Foram apresentados 
os seguintes ad referenda: 1º) N° 01/2026, que aprova a realização da 100ª reunião do 
Colegiado  do  PROFICAM  na  modalidade  remota.  2º) N°  42/2025,  que  aprova  o 
calendário anual de atividades referente à 11ª turma do PROFICAM. Aprovados, por 
unanimidade.

2º) Análise e deliberação sobre a ata da 99ª reunião: Foi apresentada, a ata da 99ª 
reunião. Após análise, foi aprovada por unanimidade.

3º)  Análise  e  deliberação  sobre  a  retificação  da  Resolução  Nº03/2024: Foi 
apresentada pela Prof.ª Adrielle a lista de eventos atualizadas conforme solicitado na 
última  reunião  à  Comissão  responsável, e  os  critérios  atualizados  na  Resolução 
N°03/2024.  As  atualizações  e  critérios  serão  aplicados  a  partir  da  11ª turma 
ingressante em 2026. Aprovada por unanimidade.

4º)  Análise  e  deliberação  sobre  a  retificação  da  Resolução  Nº05/2025: Foi 
apresentada,  uma proposta  de  atualização  na  Resolução  N°05/2025  que  trata  das 
normas para credenciamento, recredenciamento e descredenciamento de docentes do 
PROFICAM.  O  item  foi  analisado  e  discutido  pelos  membros  do  Colegiado,  e  será 
encaminhado  para  a  comissão  de  credenciamento  para  análise  e  sugestões. 
Posteriormente,  será  agendada  uma  reunião  extraordinária  para  votação  das 
alterações.
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5º)  Análise  e  deliberação  sobre  a  possibilidade  de  convocação  de  candidatos 
excedentes previstos no Edital Nº01/2025: Foi comunicado pela  Prof.ª Adrielle que 
não houve chamada de excedentes dentro do prazo previsto em edital, e se poderia 
haver chamada de dois bolsistas após este prazo. Visto que as duas vagas destinadas a 
técnicos administrativos UFOP e ITV não foram preenchidas. Após análise e discussões, 
aprovado por unanimidade a chamada dos dois excedentes bolsistas.

6º) Análise e deliberação sobre o discente Júlio Cesar Carreira Cury: Foi apresentado 
que o docente José Jimmy Penagos enviou um e-mail informando que o discente Júlio 
Cesar Cury, não está cumprindo com as regras da Resolução de bolsas e atividades de 
pesquisa, e que não continuará sendo seu orientador. Após análise e discussões, será 
enviado um e-mail ao discente informando que a bolsa será suspensa pela não entrega 
do  relatório  de  frequência,  e  que  o  Relatório  de  Pesquisa  deverá  ser  entregue 
conforme cronograma com a assinatura do orientador, caso não cumpra com as regras 
ele será desligado.

7º) Análise e deliberação sobre definição sobre nova comissão de credenciamento: 
Devido ao cancelamento do processo anterior, será formada uma nova comissão para 
realização  do  novo  processo  para  credenciamento,  recredenciamento  e 
descredenciamento de docentes do PROFICAM. Os nomes propostos para compor a 
nova  comissão  são:  Alan  Kardek,  Marcone  Jamilson,  Iranildes  Santos  e  Adrielle 
Santana. Aprovado por unanimidade.

8º) Análise  e  deliberação  sobre  a  distribuição  dos  planos  de  trabalho  dos  alunos 
aprovados no Edital Nº01/2025 para indicação de orientadores:  Foi apresentada a 
etapa prevista no Edital referente a análise dos planos de trabalho dos novos alunos 
para  manifestação  de  interesse  de  orientação.  Após  análise  e  discussões,  serão 
enviados aos docentes incluindo os que haviam sido descredenciados anteriormente, 
exceto  Amilton  Sinatora,  Vidal  Torres,  Paulo  Magalhães  e  Paulo  Monteiro  que 
solicitaram o descredenciamento. Aprovado por unanimidade.

III  –  OUTROS ASSUNTOS: A  Prof.ª Adrielle  apresentou que terá  de comunicar  aos 
professores  que  haviam  sido  credenciados,  não  credenciados,  descredenciados  e 
alunos por eles orientados que o processo foi cancelado. Apresentando uma proposta 
de e-mail a ser enviado que foi analisado e aprovado.  Nada mais havendo a tratar, a 
Presidente do Colegiado agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, da qual 
se lavrou a presente ata que, se aprovada, será devidamente assinada por ela.
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                             ___________________________________________
Prof ª Adrielle de Carvalho Santana

Presidente do Colegiado do PROFICAM
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